

邮储银行咸宁分行与市破产管理人协会达成战略合作

深化合作关系 拓宽合作领域

本版讯 (记者 徐浪 通讯员 吴蔚)

近日,邮储银行咸宁分行与咸宁市破产管理人协会在咸宁市中级人民法院签署战略合作协议。

根据协议,双方将在相关法律、法规和金融政策允许的前提下,就涉及破产业务培训、破产业务管理系统开发、支持困境企业重整再生、破产企业的账户设立与账户管理、债权兑付的便利结算、重整投资人相关融资服务、资金往来信息查询等方面进行合作。

咸宁市中级人民法院相关负责人对邮储银行咸宁分行与破产管理人此

次签约表示祝贺,期望双方的合作能更深入更广泛,为全市破产管理人的管理和发展作出打样。要求破产管理人提高履职能力,为服务咸宁市破产审判工作,优化营商环境和资源配置,激发市场活力,促进咸宁市经济发展作出积极贡献。

邮储银行咸宁分行行长张诺表示,该行将结合破产管理人业务需求,提供最优政策和人员配置,认真履行应尽义务,与各位协会朋友构建互信、合作、共赢的良好合作关系,共同为咸宁市破产管理作出应有的贡献。



吹响绿色金融号角

——人行通山县支行创新金融服务支持绿色产业发展纪实

●通讯员 孙梦熊 胡朝辉 记者 徐浪

通山县地处幕阜山脉北麓、长江中游南岸,境内大多山脉处于华北平原与鄱阳湖平原间的季风道上,具备了风电、光伏发电和水电等清洁能源禀赋,人行通山县支行积极谋划绿色金融支持新方式,组织辖内金融机构开展金融服务方式创新,结合县情特点,量身打造推出了多个适用的绿色信贷产品,增加绿色信贷投入,有效支持了县域经济产业绿色发展。

◆立足资源禀赋 谋划绿色发展

人行通山县支行突出重点把金融支持产业绿色发展工作,作为“我为群众办实事”、深化营商环境改革的中心工作来抓,组织金融机构制订了《通山县绿色金融发展规划》,积极向地方政府提出了助推通山县打造“国家新型能源之都”、推进经济产业绿色转型发展的构想,与政府金融办联合出台了《银行业金融机构绿色金融激励方案》,设定了绿色金融业绩考核指标,将绿色信贷支持纳入了金融机构支持地方经济发展考核奖励范畴,进一步修订了《绿色信贷政策导向效果评估指引》,健全了绿色信贷评价制度,引导金融机构持续增加绿色信贷投入。

组织辖内金融机构建立了绿色信贷主办银行制度,要求各国有商业银行对接大型项目,积极向上争规模、争资金,争取重大信贷项目在通山落户;政策性农发行负责对接基础设施建设项目,支持环保设施改造、水资源保护等工作;地方中小银行重点与地方中小微企业对接,促进制造业企业节能降耗、技术迭代升级。

◆设计金融产品 增加绿色信贷投入

为增加绿色信贷有效投入,人行通山县支行组织辖内金融机构结合通山县情特点,量身打造推出了多个适用的绿色信贷新品种,为支持碳汇金融试点建设工作,引导农行通山行为CCER森林碳汇试点项目推出了“碳林贷”信贷新产品;为支持大型光伏发电项目落地,解决光伏设备存在发电衰减周期,抵押物保值难的问题,引导建设银行通山支行,推出了“动产+收益权质押”、“不动产抵押+动产质押”等组合放贷的信贷新方式。

2022年1月,建行通山支行对接支持清洁能源项目,争取到了中电电气通山燕厦100MW地面光伏电站信贷支持项目,经多次协调采取动产及收益权质押的方案,建行通山支行成功向通山中电光伏发电有限公司发放贷款5.4亿元,利率3.85%,贷款期限14年。

人行通山县支行还向通山中电光伏发电有限公司,提出了CDM碳金融交易支持意向,助力企业增加投资收益,进一步提高银行机构绿色信贷资产质量。

通过引导农行通山支行向通山军安生态农业有限公司发放“碳林贷”200万元,支持了“全国首个CCER竹子造林碳汇项目”试点建设,随着碳汇项目的挂牌上市,带动了全县10万农民积极参与到人工造林事业中来,造林农民甘当“弄潮儿”,成为新时代的“卖碳翁”。

◆扩大金融需求 推进绿色信贷全覆盖

人行通山县支行通过组织地方金融机构开展“遍访企业”信贷对接支持活动,组织金融机构志愿者分行业、分领域地宣传绿色经济、绿色金融相关知识,先后入工业园区开展政策宣讲50余场次,分发宣传折页1.6万余份,充分提高了

社会各界对“3060碳达峰、碳中和”战略目标重要意义的认识,根植了辖内中小微企业绿色可持续性发展的经营理念。

在全县各乡镇建立了“绿色金融示范点”12个,培植了“绿色金融信用示范户”230名,充分发挥了绿色信贷项目的辐射带动作用,进一步拓展了中小微企业绿色发展的经营思路,成功引导一批地方中小微企业提出了循环经济改造、绿色交通出行、垃圾处理和水资源保护等绿色经营新方案,银企“面对面”对接实施,挖掘了绿色信贷新需求,引导金融机构建立了“绿色信贷项目储备库”,至2022年2月末全县金融机构与26家企业确定了绿色信贷意向,签约总金额17.68亿元。

湖北景源生物科技股份有限公司是通山境内专业从事酒精生产的农业龙头企业,通过引导通山农村商业银行、武汉农村商业银行通山支行先后向该企业发放贷款1.3亿元,支持企业利用锅炉蒸气余热和发酵沼气发电,实现年发电量2500万kwh,每年减少二氧化碳排放2.48万吨;支持企业利用酒糟废料综合再利用,年新增生产DDGS饲料5万吨,仅新增饲料一项企业年综合收入达1.08亿元。

2022年1月19日,通山县黄沙铺镇大幕山脚下,工人们经过几个月的奋战,完成了长达1.1公里的大幕山抽水蓄能电站勘探平洞工程,迎来了水利水电规划设计总院的专家们前来实地查勘,又一批绿色产业新项目在通山相继落户,为通山县金融机构加大绿色金融支持提供了新机遇。

截至2022年2月末,通山县金融机构各项贷款余额152.02亿元,同比增加20.23亿元,增长25.58%,其中绿色信贷27.44亿元,同比增加7.09亿元,增长34.83%。

中行咸宁分行 开展“反诈骗” 主题宣传教育活动

本报讯 (记者 徐浪 通讯员 邵枫)为进一步增强人民群众防范非法集资风险意识,积极响应国家反洗钱、反电信诈骗的号召,有效预防电信诈骗犯罪和非法集资活动,中行咸宁分行启动全辖支行同时多地多种形式开展防范非法集资、电信诈骗,反洗钱主题宣传教育活动,切实提高广大群众识骗防骗的意识和能力,筑牢预防电信诈骗和非法集资的“防火墙”。

据介绍,该行以网点为核心阵地,统一印制宣传海报、宣传标语、宣传折页、宣传横幅等,在辖内各网点进行投放,利用客户等候时间开展厅堂微沙龙活动,集中向客户进行防范非法集资、反洗钱知识讲解,发挥网点阵地优势,营造宣传氛围。

该行还积极组织干部员工、党员团员志愿者下沉机关、学校、社区、农村,重点在街道、商场、广场、高校等人流量大的地段打造宣传站点,现场为群众讲解案例、普及法律、宣讲权益,构筑消费者权益保护屏障。

同时,该行积极构建线上宣传阵地,通过中行官方微信公众号“平安中行”,每日进行案例分享转发,以图文并茂、影像化表达等方式再现具体金融场景,为个人信息保护、防范电信诈骗推出《防骗指南》,扩大宣教普及工作的受众面。

据统计,今年以来该行共计开展反电诈、反洗钱、防范非法集资主题宣传教育16场次,受众1800人次,散发宣传资料2100余份,咸宁市地方主流媒体曾多次报道该行反电诈、反洗钱、防范非法集资宣传活动。

处非宣传典型案例(五)

事关“晋商贷”案

咸宁市地方金融工作局提醒集资人去登记

本报讯 (记者 徐浪 通讯员 胡一鸣)4月6日,咸宁市地方金融工作局发布《关于“晋商贷”案集资参与人信息登记核实通告》,提醒参与集资的咸宁人去登记。

据了解,山西新晋商电子商务股份有限公司是晋商贷的运营主体,注册时

间为2013年3月。晋商贷成立之初就以高额收益吸引投资者。相关部门资料显示,晋商贷共有12.86万人参与投资,涉及金额175亿余元,晋商贷案致使约4.9万名集资参与者损失47.8亿元。

咸宁市地方金融工作局发布的《通告》表示,山西太原“晋商贷”非法集资

案已启动集资参与人信息核实登记工作,为维护咸宁籍集资参与人合法权益,太原市小店区防范和处置非法集资工作领导组办公室发布《关于“晋商贷”案集资参与人信息登记核实公告》。

信息登记核实工作期限:2022年3月20日至2022年5月19日,操作时

间:6:00—18:00。登记核实方式:采用线上登记方式进行核实,受损集资参与人通过“微信→添加朋友→公众号”→关注:“山西省太原市小店区人民法院”→司法公开→非法集资登记进行信息登记。

